Correction

PC M2 - Dynamique dans un référentiel non galiléen des exercices
Exercice 6
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2. Par définition: f;. =-ma, (M)=-2mQAv. Or Q=Qcoske, +Qsinke, et v=-ve,

1

donc E=—2m(Qcosle_y'+Qsinle—z)A(—ve_y') soit ﬁ=—2szinlex qui pointe vers

I’ouest, c’est-a-dire ici vers la droite.

Y =9-10* =0,09 %|.
P

AN :| fi. =6,7kN| Or le poids est P=mg =7,6 MN donc

3. zénith Aux deux forces précédentes s’ajoute la réaction R des deux
rails (la force d’inertie d’entrainement, due au mouvement de

la Terre, étant déja incluse dans le poids).
Le PFD appliqué au train donne donc ma=P+R+ f,, .
Or I’accélération du train est nulle si on considére son mouve-

D

sud . .
ment comme rectiligne uniforme.
Si on tient compte de la courbure de la Terre, le mouvement du
est €27 x 777 Vv —
Pl train est circulaire uniforme donc son accélération vaut ) e,

2 ;
(ce qui donne ma = m% =850 N= %} . Dans les deux cas, la projection horizontale donne

R, =—f;. : c’est donc le rail de droite (coté ouest) qui doit exercer une force de poussée

horizontale, et subit alors une force opposée donc s usera plus vite que le rail de gauche.
Si le train va vers le nord, la force de Coriolis est orientée vers 1’est et ¢’est donc le rail du cété
est qui s’use le plus, mais il s’agit toujours du rail de droite.




Exercice 7
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